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Ata da sessão ordinária da câmara Municipar de Nova Nazaré/MT, da sessão
Legislativa da Quarta Legislatura do primeiro Biênio realizada no dia 17 de
fevereiro de 2or4, às 19:oohoras, tendo por rocar o recinto da câmara Municipar
de Nova Nazaré- MT, com a presença dos Vereadores: Jovane Barbosa Alves _
Presidente, Raquel pontes Guimarães - vice-presidente, creide Aparecida Tatto-
1i secretária, Marcos césar scherer - 2s secretário, e os demais vereadores,
Ademar Matias dos Reis, Lourismar Alves da Costa, Marcelo Rodrigues de
Azeredo, ubirajara Teodoro Fróis e Rodrigo Teidzastse para,udza. Havendo
número legal de Vereadores o Senhor presidente deu-se início a Sessão e após
cumprimentar todos os presentes, passou-se parâ o pEeuENo EXPEDTENTE onde
solicitou a senhora secretária para fazer a leitura da Ata ne oo1 da sessão
ordinária realizada no dia 03 de Fevereiro de 2014. Em seguida foi colocada a Ata
em discussão e sem manifestação foi colocada a ata em votação e aprovada por
unanimidade. Dando continuidade o Senhor presidente solicitou a Senhora
secretária para fazer a leitura dos comunicados do Ministério da saúde e do
Fundo Nacional da Educação. Logo após o senhor presidente solícitou a senhora
secretária para fazer a leitura da Mensagem do projeto de Lei complementar n"
OO1,l2Ol4 que "Autoriza o reaiuste de 8, 32 % (oito vírgula trinta e dois por
cento) sobre a remuneração dos Servidores profissionais da Educeção". Em

seguida foi colocado em discussão a Urgência Especiale não havendo
manifêstação foi colocado em votação e foi reprovado por 05 (cinco) votos
contrário e 03 (três) votos favorável. Dando continuidade o senhor presidente

solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura da Mensagem do projeto de
tei n' 001/2014 que "Autoriza a contratação temporária de pessoal para,
atênder o Município de Nova Nazaré (Íécnico Agrícola e Agente
Admlnistrutivo,f ". Logo após foi colocado em discussão a Urtência Especial onde
fez uso da palavra os seguintes Vereadores: Marcos César Scherer e Raquel

Pontes Guimarães. Em seguida foi colocado em votação e aprovado por

unanimidade. Dando continuidade passou-se para o GRANDE EXpEDIENTE, onde o
Senhor Presidente solicitou a Senhora Secretária para fazer a a do
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Requerimenton"oo3/2ol4deautoriadoVereadorLoUrismarAlVesdacosta
"Para que seja colocado um bueiro na estrada do Rio dos Cocos' próximo a

fa2endadolrmãosurlei,.LogoapósfoicolocadoemdiscussãooRêquerimentoe
sem manifestação foi colocado em votação e aprovado por unanimidade' Em

seguida o Senhor Presidente solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura do

Requerimento n" OO4/2O14de autoria do Vereador Lourismar Alves dâ costa

"Para cascâlhar a estrada Principal do pesqueiro Rio dos Cocos do Senhor Pedro

Lanes até o senhor Zezinho". Em seguida foi colocado em discussão o

Requerimento e sem manifestação foi colocado em votação e aprovado por

unanimidade. Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou a Senhora

sêcretária para fazer a leitura do Requerimento n' 005/2014de autoria da

Vereadora cleide Aparecida Tatto "Quê seia dado a revisão geral de salários dos

ServidoresPúblicosMunicipais,conformebasedecálculodoPlanodecartoe
Salários referente aos anos pegos 2011 e zOLz, perca salarial Sarentida pele

Constituição Federal". Logo após foi colocado em discussão o Requerimento

onde fez uso da palavra a Vereadora Cleide Aparecida Tatto e em seguida foi

colocado em votação e aprovado por unanimidade Logo após o Senhor

Presidente solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura do RequeÍimento n'

00612014 de autoria do Vereador Lourismar Alves da Costa "Quê abra uma sala

de aula anexa à Escola da Aldeia Tritopá e na Aldeia santa Rita do cacique

Daniel". Em seguida foi colocado o Requerimento em discussão onde fez uso da

palavra o Vereador Lourismar Alves da Costa e loEo após foi colocado em votação

eaprovadoporunanimidade.DandocontinuidadeoSenhorPresidentesolicitoua

Senhora Secretária para fazer a leitura da lndicação n'OO1/2014 de autoria da

Vereadora Cleide Aparecida Tatto "Para que providencie o fechamento dos

buracos das ruas em toda cidade". Em seguida foi colocado a lndicação em

discussão e sem manifestação foi colocado em votação e aprovado por

unanimidade. Logo após o Senhor Presidente solicitou a Senhora Secretária para

fazeraleituradalndicaçãon"ooz|20|4deautoriadoVereadorLourismarAlVes
da costa "Para que providencie uniformes Para os Íuncionários dos Serviços

Gerais da Prefeiture de Nova Nazaré"- Em seguida foi colocado a lndicação em

discussão e sem manifestação foi colocado em votação e aprovado por

unanimidade. Dando continuidade o Senhor Presidente informou que a Sessão
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referente ao Projeto de Lei n" OO]-|ZO]4 onde designou a Vereadora Raquel
Pontes Guimarães como relatora. Logo após o Senhor presidente informou que o
Projeto de Lei complementat ne oor/2or4 seria encaminhado para comissão.
Dando continuidade o senhor presidente passou-se para oRDEM Do DrA onde
solicitou a Senhora Secretária para fazera leitura do parecerreferente ao projeto
de Lei n'o0ll2ol4. onde a relatora Vereadora Raquel pontes Guimarães foi de
Parecer favorável com Emenda ao projeto, haja vista a necessidade da população
da referida matéria, pois o Município de Nova Nazaré não há servidor concursado
para Técnico Agrícola e Agente Administrativo para prestar serviços junto ao
lNcRA. Logo apósfoi colocado em discussãoe sem manifestação foi colocado em
votação e aprovado por unanimidade. Dando continuidade o senhor presidente

solicitou a senhora secretária para fazer a leitura da Emenda Modificativa n.
OOÍ-lzOt4 ao Proieto de Lei n' OOtl2OL4. Logo após foi colocado em discussão a

Emenda Modificativa onde fez uso da palavra a Vereadora Raquel pontes

Guimarães que pediu apoio aos nobres colegas na aprovação da Emenda. Em

seguidafoi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Dando

continuidade foi colocado em discussão o projetoe sem manifestação foi
colocado em votação e aprovado por unaniÍnidade. Logo após o Senhor

Presidente solicitou a Senhora Secretária para proceder a leitura daDenúncia
formulada pelo Senhor Ronaldo Menezes de Lima refeÍente ao pedido de

afastamento do Cargo em face da Prefeita Municípal Railda de Fátima Alves.Em

seguida o Senhor Presidente colocou a denúncia em discussão onde fez uso da

palavra os seguintes Vereadores: Marcelo Rodrigues de Azeredo, Raquel pontes

Guimarães, Lourismar Alves da Costa e em seguida o Vereador Marcelo Rodrigues

de Azeredo fez uso da palavra novamente. Logo, a Vereadora Raquel Pontes

Guimarães fez uso da palavra outra vez e o Presidente Jovane Barbosa Alves

também fez uso da palavra e em seguida a Vereadora Raquel Pontes Guimarães

fez uso da palavra novamente e logo após o Vereador Marcos César Scherer

também fez uso da palavra e em seguida os Vereadores Marcelo Rodrigues de

Azeredo e Raquel Pontes Guimarães fez uso da palavra novamente. Logo após o

Senhor Presidente colocou o recebimento da denúncia em votação onde o

Vereador Marcelo Rodrigues de Azeredo pediu a palavra em questão de ordem e

perguntou para o Senhor Presidente: Quem for contra o recebimento da

n

denúncia? Em seguida o Senhor Presidente responde: Quem for tra o
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recebimento da denúncia se manifeste e quem for a favor permaneça como está.

Em seguida o Vereador Marcelo Rodrigues de Azeredo fala que seu voto é

contrário ao recebimento da denúncia, onde o Vereador Ademar Matias dos Reis

também votou contra ao recebimento da denúncia e os demais Vereadores:

Cleide Aparecida Tatto, Raquel Pontes Guimarães, Ubirajaras Teodoro Fróis,

Marcos César Scherer, Lourismar Alves da costa e Rodrigo Teidzastse Para udza

foram favoiáveis ao recebimento da denúncia. Resultando em 06 (seis) votos

favoráveis e 02 (dois) votos contrários. Logo após houve manifestação do público

onde Senhor Presidente pediu ao público para se conter que ele iria repetir mais

uma vez: Quem for contra se manifeste... (Não conclulndo a pergunta) porque em

seguida o Vereador Marcelo Rodrigues Azeredo pede a palavra em questão de

ordem ao Presidente onde alegou os prazos Regimentais. Logo após o Senhor

Vereador Lourismar Alves da Costa se manifesta alegando que a matéria já tinha

sido votada. Em seguida o Senhor Presidente argumentou não ter sido votada

que tinha colocado em discussão e que estava discutindo. Em seguida houve

manifestação da Vereadora cleide Aparecida Tatto e Vereador Marcelo Rodrigues

de Azeredo. Logo após o Senhor Presidente disse que consultou o jurídico da

ucMMAT onde foi informado que se nenhum Vereador questionasse passava na

primeira e se houvesse questionamentos tornaria inválida por questão

Regimental, então sendo que o Vereador questionou o Regimento vamos seguir o

Regimento e vamos votar a matéria na próxima Sessão- Em seguida a Vereadora

Raquel Pontes Guimarães fazendo uso da palavra ressaltou que pela gravidade da

denúncia teria que ser apresentada na primeira sessão, onde solicita a secretária

para fazer a leitura do artigo 5e o qual foi atendido o pedido. Logo após o sênhor

Presidente disse que consultou e é na primeira Sessão, vocês teriam que ter

protocolado na quinta-feira, se não houvesse questionamento, mais já que

houve... (Não concluindo a fala) porque em seguida o Vereador Lourismar Alves

da Costa pede questão de ordem e fazendo uso da palavra disse: Então o Senhor

não deveria ter deixado acontecer isso aqui Senhor Presidente. Logo após o

Senhor Presidente argumentou: vai ser votada a matéria' Vai ser votada na

próxlma Sessão. Em seBuida houve manlfestação da Vereadora Cleide Aparecida

Tatto e da Vereadora Raquel Pontes Guimarães Dando continuidade o Senhor

Presidente disse: Vamos prosseguir os trabalhos Onde houve novamente

manifestação da Vereadora Raquel Pontes Guimarães' Em seguida enhor
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Presidente disse: Que não iria acontecer prejuízo nenhum. Vai ser votado na

próxima Sessão porque o Regimento é bem claro. Se nenhum Vereador
questionasse votaria hoje. Logo após a Vereadora Raquel pontes Guimarães

questionou: Onde está? Em qual Regimento? Em seguida os Vereadores Marcelo

Rodrigues de Azeredo e Raquel Pontes Guimarães discutem. LoBo após o

Vereador Lourismar Alves da Costa disse: Gostaria de falar para o Senhor que a

matéria foi aprovada, está filmada, está gravada. O Senhor vai sofrer as

consequências. Em seguida o Senhor Presidente se manifesta. Logo após os

Vereadores Marcelo Rodrigues de Azeredo e Raquel Pontes Guimarães discutem

havendo divergência de opiniões. Em seguida houve manifestação dos

Vereadores Ubirajaras Teodoro Fróis e Raquel Pontes Guimarães. Dando

continuidade passou-se para a PALAVRA LIVRE, estando inscrito os seguintes

Vereadores: Cleide Aparecida Tatto, onde deixou sua indignação referente com

tudo o que está acontecendo no Município. Em seguida fazendo uso da palavra a

Vereadora Raquel Pontes Guimarães deixou registrado que a denúncia foi aceita,

deixando também seus sentimêntos de indignação e repúdio diante de tudo o

que aconteceu. Logo após o Vereador Ubirajaras Theodoro Fróis diz que muitas

vezes falou para o Senhor Presidente que ele está aqui para representar a

Prefeita e não o povo. Falou também referente ao maquinário do programa

PAC2, falou sobre o Secretário Afonso e disse que a denúncia foi votada. Em

seguida o Vereador Lourismar Alves da costa disse que ficou decepcionado com o

Senhor Presidente por sempre terem diálogo e que não tem nada contra

administração e que não está perseguindo. Logo após o Vereador Marcos César

Scherer disse que o que aconteceu fica ruim pra nós todos, para a Câmara e para

o Presidente e que nós Vereadores somos fiscais e que cada um dá seu voto no

que acha que é certo ou errado. E disse ainda: no caso eu votei a favor e que tem

9O (noventa) dias para estar investigando. Em seguida o Vereador Marcelo

Rodrigues de Azeredo ao fazer uso da palavra houve manifestação do público,

onde o Senhor Presidente pediu ao público para se manter em silêncio. E logo

após o Vereador Marcelo Rodrigues de Azeredo da continuidade dizendo que a

denúncia foi feita de forma errada e que não existia parâmetro para tal denúncia'

Falou também sobre a denúncia referente nepotismo e pedido de cassação em

seu pleito como Presidente. E ainda dirigiu a palavra para a Vereadora Raquel

Pontes Guimarães falou também referente os prazos Regimentais para p ro colo,/
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da pauta das sessões e que na próxima sessão a matéria sem sombra de dúvida
terá que ir para apreciação e pede também para os vereadores analisar a matéria
e que cada um vota do jeito que acha que deve votar. Logo após fazendo
novamente uso da palavra a Vereadora Raquel pontes Guimarães pediu direito de

resposta dizendo que o processo foi analisado pelo magistrado e que seu voto
iria acompanhar o Judiciário. Dando continuidade o Senhor presidente disse que

houve muita indignação da população e que é natural porque cada um de nós

temos um posicionamento e afirmou que se os Vereadores quiserem embargar
regimentalmente está legal e fala também de uma matéria de Sessão que os

Vereadores da oposição embargaram e fala ainda referente uma Sessão que

votou, aprovou e a Vereadora Cleide sozinha derrubou. E pediu ao público que

acompanhe e que a matéria iria entrar na próxima Sessão. Logo após o Senhor

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão ao que eu, Cleide

Aparecida Tatto, 1ê Secretária, lavrei a presente Ata, que de acordo com o

Regimento lnterno, será Iida, assinada e aprovada por mim e pelos demais

Vereadores p rese ntes

Jov sâ Alves

ésar Scherer

2" Secretário

es de Azeredo

Vereador

ente

Apa

1"-Secretária

ü
atto

r
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Ademar Matias dos Reis

Vereador

Rodrigo Teidzastse Para'udza

Ve

eodoro Frois

Vereador
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ATA 002/2014

Ata da sessão ordiniria da câmara Municipal de Nova NazaréÀ4T, da Sessão
Legislativa da Quarta Legislatura do Primeiro Biênio realizada no dia 17 de fevereiro de
20.14' às 19:00 horas, tendo por local o recinto da câmara Municipal de Nova Nazaré-
MT, com a presença dos Vereadores: Jovane Barbosa Alves - presidente, Raquel
Pontes Guimarães - vice Presidente, cleide Aparecida Tatto -1" secretaria, Marios
césar scherer - 2o secretilrio, e os demais vereadores, Ademar Matias dos Reis,
Lourismar Alves da costa, Marcelo Rodrigues de Azeredo, ubirajara Teodoro Fróis e
Rodrigo Teidzastse Para'udza. Havendo número legal de Vereadores o Seúor
Presidente deu-se início a sessão e após cumprimentar todos os presentes, pÍuisou-se
para o PEQTIENO EXPEDIENTE onde solicitou a Seúora Secretiiria pa'a fazer a
leihra da Ata no 001 da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de Fevereiro àe 2014 que
em seguida foi colocada em discussão e sem manifestação foi colocada em votação e
aprovada por unanimidade. Dando continuidade foi feita a leitura dos comunicados do
Ministério da Saúde e do Fundo Nacional da Educação. Logo após o Senhor Presidente
solicitou a seúora Secreüíria para fazer a leitura da Mensagem do Projeto de Lei
Complementar n' 001/2014 e em seguida foi colocado em discussão a Urgência
Especial e sem manifestação foi colocado em votação sendo reprovado por 05 (cinco)
votos contrário e 03 (três) votos favorável. Dando sequência o Senhor Presidente
informou que o referido Projeto seria encamiúado para a Comissão Única. Logo após o
Seúor Presidente solicitou a Seúora Secretária paru fazer a leitura da Mensagem do
Projeto de Lei n" 001/2014 e em seguida foi colocado em discussão a lIrgência Especial
e após as manifestações foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Dando
continuidade passou-se para o GRÀNDE EXPEDIENTE, onde o Senhor Presidente
solicitou a Seúora Secretária para fazer a leitura do Requerimento n' 003/2014 de

autoria do Vereador Lourismar Alves da Costa e em seguida foi colocado em discussão

e sem manifestação foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. I-ogo após o

Seúor Presidente solicitou a seúora Secretária para fazer a leitura do Requerimento no

00412014 de autoria do Vereador Lourisrnar Alves Ca Costa e em seguida foi colocado

em discussão e sem manifestação foi colocado em votação e aprovado por u'ranimidade.

Dando sequência o Seúor Presidente scliciior: a Senrrcra Secretária para fazet a leitura

do Requerimento n" 005/2014 de autoria da Vereadora Cleide Aparecida Tatto e em

següda foi colocado em discussão e sem manifestação fb! colocado em votação e

apiovado por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente solicitou a Senhora

SicreUíria para fazer a leitura do Requerimento n'006/2014 de auÍcria do Vereador

Lourismar Alves da Costa e em seguida foi colocado em discussão e sem nranifestação

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Dando contimridade o Seúor

Presidente solicitou a Seúora Secretaria para fazet a. leitura cla Indicaçãc n' 001/2014

de autoria do Vereador Lourismar Alves da costa e em s.:guida foi colocado em

discussão e sem manifestação foi colocado em \rctação e aprovado por unanimidade.

Logo após o seúor Presidente solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura da

www.camaranovanazare.mt. ov.br
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Indicação n" 00212014 autoria da vereadora cleide Aparecida Tatto e em seguida foi
colocado em discussão e sem manifestação foi colocado em votação e aprovado por
unanimidade. Dando continuidade passou-se a ORDEM DO DtA, na qual o Seúor
Presidente informou que a sessão seria interrompida por 30 (trinta) minutos ou o prazo
necessiírio para elaboração dos Pareceres do prejeto de Lei complementar n. 001i2014
e Projeto de Lei no 001/2014 onde designou a seúora Vereadora Raquel pontes
Guimarâes como Relatora. Logo após o senhor presidente solicitou a Seúora
secretária para fazer a leitura do Parecer n" 001/2014 referente ao projeto de Lei no
00112014 e em seguida foi colocado em discussão e sem manifestação foi colocado em
votação e aprovado por unanimidade. Dando contin'..ridade o senhor presidente solicitou
a Seúora Secretária para fazer a leitura da Emenda Modificativa n. 001/2014 ao
Projeto de Lei n' 001/2014 e em seguida foi colocado em discussão a Emenda
Modificativa onde fez uso da palawa a \/ereadora Raquel Pontes Guimarães e logo após
foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Dando sequência foi colocàdo
em discussão o Projeto de Lei no 00112014 e sem manifestaçâo foi colccado em votação
e aprovado por unanimidade. Lcgo após o Seúor Presidente solicitou a Seúora
Secretária para proceder a leitua da Denúncia formulada pelo Seúor Ronaldo Menezes
de Lima e em seguida o Seúor Presidente colocou a denuncia em discussão onde fez
uso da palawa os seguintes Vereadores: Marcelo Rodigues de Azeredo, Raquel Pontes
Guimarães, Lourismar Alves da Costa e Marcos César Scherer. Enr seguida o Seúor
Presidente colocou o recebimento da denúncia em votÂção onde houve r.ranifestação
dos Vereadores, sendo que o Vereador Marcelo Rodrigues de Azeredo aleqou os prazos
regimentais. Logo após o Seúor Presidente infornou que a referi,Ja denúncia seria
colocada em apreciação na próxima Sessão Ordinária sem nenhum p:ejuízo a rnatéria.
Dando continuidade passou-se para a PAI-AVRA LMf,, estando inscrito os seguintes
Vereadores: Cleide Aparecida Tatto, Raquel Pontes Guimarães, Ltt,ira.,aras Teodoro
Frois, Lourismar Alves da Costa, Marcos César Scherer e Marcelo Rodrigues de

Azeredo. Logo após o Seúor Presidente agradeceu a presença <le todos e encerrou a

Sessão ao que eu, Cleide Aparecida TaÍo, 1" Secretária, lavrei a presente Ata" que de

acordo com o Regimento Intemo. será lidl. assinada e aprovada por mim e pelos demais

Vereadores presentes.

sa Alves ltaquel Pontes Cuimarães

Vice-Presidentedente

J

Cleide Aparecida Tatto

1' Secretária

Marcos César Scherer

2' Sccretário
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Lourismar Alves da Costa

Vereador

Ademar Matias dos Reis

Vereador

Marcelo Rodrigues de Azeredo

Vereador

Rodrigo Teidzastse Para'udza

Vereador

Ubirajaras Teodoro E;'ois

Vereador
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ATA002/2014

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré/MT, da Sessão

Legislativa da Quarta Legislatura do primeiro Biênio realizada no dia 17 de

fevereiro dé 2014, às 19:00horas, tendo por local o recinto da Câmara Municipal
de Nova Nazaré- MT, com a presença dos Vereadores: Jovane Barbosa Alves -
Presidente, Raquel Pontes Guimarães - Vice-presidente, Cleide Aparecida Tatto-
1e Secretária, Marcos César Scherer - 2e Secretário, e os demais Vereado.es,

Ademar Matias dos Reis, Lourismar Alves da Costa, Marcelo Rodrigues de

Azeredo, Ubirajara Teodoro Fróis e Rodrigo Teidzastse para'udza. Havendo

número legal de Verêadores o Senhor Presidente deu-se início a Sessão e após

cumprimentar todos os presentes, passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE onde

solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura da Ata no 001 da Sessão

Ordinária realizada no dia 03 de Fevereiro de2014. Em seguida foi colocada a Ata

em discussão e sem manifestação foi colocada a ata em votação e aprovada por

unanimidade. Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou a Senhora

Secretária para fazer a leitura dos comunicados do Ministério da Saúde e do

Fundo Nacional da Educação. Logo após o Senhor Presidente solicitou a Senhora

Secretária para fazer a leitura da Mensagem do Projeto de Lei Complementar no

OOLlzOl4 que 'Autoriza o reajuste de 8, 32 % (oito vírgula trinta e dois por

cento) sobre a remuneração dos Servidores ProÍissionais da Educação', Em

seguida foi colocado em discussão a Urgência Especiale não havendo

manifestação foi colocado em votação e foi reprovado por 05 (cinco) votos

contrário e 03 (três) votos favorável. Dando continuidade o Senhor Presidente

solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura da Mensagem do Projeto de

tei n' 001/2014 que rAutoriza a contratação temporáÍia de pessoal para

atender o Município de Nova Nazaré (Técnico Agrícolo e Agente

Administtdtivo/". Logo após foi colocado em discussão a Urgência Especial onde

fez uso da palavra os seguintes Vereadores: Marcos César Scherer e Raquel

Pontes Guimarães. Em seguida foi colocado em votação e aprovado por

unanimidade. Dando contínuidade passou-se para o GRANDE ExPEDIET{TE, onde o

Senhor Presidente solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura do

Av. FreiAgustine, s/no - esq. com Rua 20 - Tel. (66) 3467-í054 / 1152 - Cep 78638'000 - Nova Nazaré ' MT

www.camaranovanazare-mt ov.br



ESTADO DE MATO GROSSO

CAMARA MUNICIPAL DE NOVA NAZARE . MT
GESTÂO 2013 -2011

UNIDOSVENCEBEMOS

Requerimento n" OO3l2Ol4 de autoria do Vereador Lourismar Alves da Costa

"Para que seja colocado um bueiro na estrada do Rio dos Cocos, próximo a

Íazenda do irmão Surlei". Logo após foi colocado em discussão o Requerimento e

sem manifestação foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em

seguida o Senhor Presidente solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura do

Requerimento n" 004/2014de autoria do Vereador Lourismar Alves da Costa

"Para cascalhar a estrada principal do pesqueiro Rio dos Cocos do Senhor Pedro

Lanes até o Senhor Zezinho". Em seguida foi colocado em dlscussão o

Requerimento e sem manifestação foi colocado em votação e aprovado por

unanimidade. Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou a Senhora

Secretária para fazer a leitura do Requerimento n' 005/2014de autoria da

Vereadora Cleide Aparecida Tatto "Que seia dado a revisão geral de salários dos

Servidores Públicos Municipais, conforme base de cálculo do Plano de Cargo e

Salários reÍerente aos anos paSos 2011 e 2012, perca salarial garantida pela

Constltuição Federal". Logo após foi colocado em discussão o Requerimento

onde fez uso da palavra a Vereadora Cleide Aparecida Tatto e em seguida foi

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor

Presidente solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura do Requerimento n"

00612014 de autoria do Vereador Lourismar Alves da Costa "Que abra uma sala

de aula anexa à Escola da Aldeia Tritopá e na Aldeia Santa Rita do Cacique

Daniel". Em seguida foi colocado o Requerimento em discussão onde fez uso da

palavra o Vereador Lourismar Alves da Costa e logo após foi colocado em votação

e aprovado por unanimidade. Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou a

Senhora Secretária para fazer a leitura da lndicação n' OOLI?OL4 de autoria da

Vereadora Cleide Aparecida Tatto "Para que providencie o fechamento dos

buracos das ruas em toda cidade". Em seguida foi colocado a lndicação em

discussão e sem manifestação foi colocado em votação e aprovado por

unanimidade. Logo após o Senhor Presidente solicitou a Senhora Secretária para

fazer a leitura da lndicação n" OO2l2Ol4 de autoria do Vereador Lourismar Alves

da Costa "Para que providencie uniÍormes para os funcionários dos Serviços

Gerais da Preíeitura de Nova Nazaré". Em seguida foi colocado a lndicação em

discussão e sem manifestação foi colocado em votação e aprovado por

unanimidade. Dando continuidade o Senhor Presidente informou que a Sessão

seria intêrrompida por 30 (trinta) minutos ou menos para elaboração do Parecer

llt
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referente ao Proieto de Lêi n' OOLlzOl4 onde designou a vereadora Raquel

Pontes Guimarães como relatora. Logo após o Senhor Presidente informou que o

Projeto de Lei Complementar ns 001/2014 seria encaminhado para Comissão.

Dando continuidade o Senhor Presidente passou-se para ORDEM DO DIA onde

solicitou a Senhora Secretária para fazera leitura do Parecerreferente ao Projeto

de lei n' OOLl2Ol4. Onde a relatora Vereadora Raquel Pontes Guimarães foi de

Parecer favorável com Emenda ao Projeto, haja vista a necessidade da população

da referida matéria, pois o Município de Nova Nazaré não há servidor concursado

para Técnico Agrícola e Agente Administrativo para prestar serviços junto ao

INCRA. Logo apósfoi colocado em discussãoe sem manifestação foi colocado em

votação e aprovado por unanimidade. Dando continuidade o Senhor Presidente

solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura da Emenda Modificativa n'
ooLl2ot4 ao Projeto de Lei n' ooll2ol4. Logo após foi colocado em discussão a

Emenda Modificativa onde fez uso da palavra a Vereadora Raquel Pontes

Guimarães que pediu apoio aos nobres colegas na aprovação da Emenda. Em

seguidafoi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Dando

continuidade foi colocado em discussão o Projetoe sem manifestação foi

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor

Presidente solicitou a Senhora Secretária para proceder a leitura da Denúncia

Íormulada pelo Senhor Ronaldo Menezes de tima referente ao pedido de

afastamento do Cargo em face da Prefeita Municipal Railda de Fátima Alves.Em

seguida o Senhor Presidente colocou a dênúncia em discussão onde fez uso da

palavra os seguintes Vereadores: Marcelo Rodrigues de Azeredo, Raquel Pontes

Guimarães, Lourismar Alves da Costa e em seguida o Vereador Marcelo RodriSues

de Azeredo fez uso da palavra novamente. Logo, a Vereadora Raquel Pontes

Guimerãês fez uso da palavra outra vez e o Presidente Jovane Barbosa Alves

também fez uso da palavra e em seguida a Vereadora Raquel Pontes Guimarães

fez uso da palavra novamente e logo após o Vereador Marcos César ScheÍer

também fez uso da palavra e em seguida os Vereadores Marcelo Rodrigues de

Azeredo e Raquel Pontes Guimarães fez uso da palavra novamente. Logo após o

sênhor Presidente colocou o recebimento da denúncia em votação onde o

Vêreador Marcelo Rodrigues de Azeredo pediu a palavra em questão de ordem e

perguntou para o Senhor Presidente: Quem for contra o recebimento da

denúncia? Em seguida o Senhor Presidente responde: Quem for contra o

- esq. com Rua 20 - Tel. (ô6) 3467-1054 /
www.cãmaranovanazare.mt
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recebimento da denúncia se manifeste e quem for a favor permaneça como está_

Em seguida o Vereador Marcelo Rodrigues de Azeredo fala que seu voto é

contrário ao recebimento da denúncia, onde o Vereador Ademar Matias dos Reis

também votou contra ao recebimento da denúncia e os demais Vereadores:

Cleide Aparecida Tatto, Raquel Pontes Guimarães, Ubirajaras Teodoro Fróis,

Marcos César Scherer, Lourismar Alves da Costa e Rodrigo Teidzastse para,udza

foram favoráveis ao recebimento da denúncia. Resultando em 06 (seis) votos

favoráveis e 02 (dois) votos contrários. Logo após houve manifestação do público

onde Senhor Presidente pediu ao público para se conter que ele iria repetir mais

uma vez: Quem for contra se manifeste... (Não concluindo a pergunta) porque em

seguida o Vereador Marcelo Rodrigues Azeredo pede a palavra em questão de

ordem ao Presidente onde alegou os prazos Regimentais. Logo após o Senhor

Vereador Lourismar Alves da Costa se manifesta alegando que a matérla já tinha

sido votada. Em seguida o Senhor Presidente argumentou não ter sido votada

que tinha colocado em discussão e que estava discutindo. Em seguida houve

manifestação da Vereadora Cleide Aparecida Tatto e Vereador Marcelo Rodrigues

de Azeredo. LoBo após o Senhor Presidente disse que consultou o jurídico da

UCMMAT onde foi informado que se nenhum Vereador questionasse passava na

primeira e se houvesse questionamentos tornaria inválida por questão

Regimental, então sendo que o Vereador questionou o Regimento vamos seguir o

Regimento e vamos votar a matéria na próxima Sessão- Em seguida a Vereadora

Raquel Pontes Guimarães fazendo uso da palavra ressaltou que pela gravidade da

denúncia teria que ser apresentada na primeira Sessão, onde solicita a Secretária

para fazer â leitura do artigo 5e o qual foi atendido o pedido. Logo após o Senhor

Presidente disse que consultou e é na primeira Sessão, vocês teriam que ter
protocolado na quinta-feira, se não houvesse questionamento, mais já que

houve... (Não concluindo a fala) porque em seguida o Vereador Lourismar Alves

da Costa pede questão de ordem e fazendo uso da palavra disse: Então o Senhor

não deveria ter deixado acontecer isso aqui Senhor Presidente. Logo após o

Senhor Presidente argumentou: vai ser votada a matéria. Vai ser votada na

próxima Sessão. Em seguida houve manifestação da Vereadora Cleide Aparecida

Tatto e da Vereadora Raquel Pontes Guimarães. Dando continuidade o Senhor

Presidente disse: Vamos prosseguir os trabalhos. Onde houve novamente

manifestação da Vereadora Raquel Pontes Guimarães. Em se8uida o Senhor
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Presidente disse: Que não iria acontecer prejuízo nenhum. Vai ser votado na

próxima Sessão porque o Regimento é bem claro. Se nenhum Vereador

questionasse votaria hoje. Logo após a Vereadora Raquel Pontes Guimarães

questionou: Onde está? Em qual Regimento? Em seguida os Vereadores Marcelo

Rodrlgues de Azeredo e Raquel Pontes Guimarães discutem. Logo após o

Vereador Lourismar Alves da Costa disse: Gostaria de falar para o Senhor que a

metérie foi aprovada, está filmada, está gravada. O Senhor vai sofrer as

consequências. Em seguida o Senhor Presidente se manifesta. Logo após os

Vereadores MaÍcelo Rodrigues de Azeredo e Raquel Pontes Guimarães discutem

havendo divergência de opiniões. Em seguida houve manifestação dos

Vereadores Ubirajaras Teodoro Fróis e Raquel Pontês Guimarães. Dando

continuidade passou-se para a PALAVRA tlVRE, estando inscrito os seguintes

Vereadores: Cleide Aparecida Tatto, onde deixou sua indignação referente com

tudo o que êstá acontecendo no Município. Em seguida fazendo uso da palavra a

Vereadora Raquel Pontes Guimarães deixou registrado que a denúncia foi aceita,

deixando também seus sentimentos de indignação e repúdio diante de tudo o

que aconteceu. Logo após o Vereador Ubirajaras Theodoro Fróis diz que muitas

vezes falou para o Senhor Presidente que ele está aqui para representar a

Prefeita e não o povo. Falou também referente ao maquinário do programa

PAC2, felou sobre o Secretário Afonso e dissê que a denúncia foi votada. Em

seguida o Vereador Lourismar Alves da Costa disse que ficou decepcionado com o

Sênhor Presidente por sempre terem diálogo e que não tem nada contra

administração e que não está perse8uindo. Logo após o Vereador Marcos César

Scherer disse que o que acontêceu fica ruim pra nós todos, para a Câmara e para

o Presidente e que nós Vereadores somos fiscais e que cada um dá seu voto no

que acha que é certo ou errado. E disse ainda: no caso eu votei a favor e que tem

90 (noventa) dias para estar investigando. Em seguida o Vereador Marcelo

Rodrigues de Azeredo ao Íazer uso da palavra houve manifestação do público,

onde o Senhor Presidente pediu ao público para se manter em silêncio. E logo

após o Vereador Marcelo Rodrigues de Azeredo da continuidade dizendo quê a

denúncia foi feita de forma errada e que não existia parâmetro para tal denúncia.

Falou também sobre a denúncia referente nepotismo e pedido de cassação em

seu pleito como Presidente. E ainda diriSiu a palavra para a Vereadora Raquel

Pontes Guimarães falou também referente os prazos Regimentais para protocolo
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da pauta das sessões e que na próxima sessão a matéria sem sombra de dúvida
terá que ir para apreciação e pede também para os Vereadores analisar a matéria
e que cada um vota do jeito que acha que deve votar. Logo após fazendo
novamente uso da palavra a Vereadora Raquel pontes Guimarães pediu direito de
resposta dizendo que o processo fol analisado pelo magistrado e que seu voto
iria acompanhar o Judiciário. Dando continuidade o senhor presidente disse que

houve muita indignação da população e que é natural porque cada um de nós

temos um posicionamento e afirmou que se os Vereadores quiserem embargar
regimentalmente está legal e fala também de uma matéria de Sessão que os

Vereadores da oposição embargaram e fala ainda referente uma Sessão que

votou, aprovou e a Vereadora Cleide sozinha derrubou. E pediu ao público que

acompanhe e que a matéria iria entrar na próxima Sessão. Logo após o Senhor

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão ao que eu, Cleide

Aparecida Tatto, 1ê Secretária, lavreí a presente Ata, que de acordo com o
Regimento lnterno, será lida, assinada e aprovada por mim e pelos demais

Vereadores p rese ntes.

Jovane Barbosa Alves

Presidente

Cleide Aparecida Tatto

1'-Secretária

Lourismar Alves da Costâ

Vereador

Raquel Pontes Guimarães

Vice-Presidente

Marcos César Scherer

2" Secretário

Marcelo Rodrigues de Azeredo

Vereador
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Ademar Matias dos Reis

Vereador

Rodrigo Teidzastse Para'udza

Vereador

Ubirajaras Teodoro Frois

Vereador
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Ata da Sessão Ordiniiria realizada no dia 03 de março de2014. (lnformamos que essa ata

não tem início por falta de áudio e vídeo).

Parecer a" 00212014 ao Projeto de Lei n'00212014 que,,Abre no orçamento vigente
crédito adicional especial e dá outras providências',, Sendo o Vereador Marcelo
Rodrigues de Azeredo relator emitiu parecer favorável ao projeto. Em seguida o Seúor
Presidente colocou o parecer em discussão e fazendo uso da palavra o vereador Marcelo
disse: Boa noite Seúor Presidente, Vereadoras, Vereadores, Público presente, prefeita

Municipal. Secretários, nossa Polícia Militar enfim, toda população que nos prestigia com

sua presença nessa noite. O referido projeto Seúor Presidente, quando nós lemos ele aqui

no Íinal ele nos pede a pronta aprovação. eu interpreto Senhor Presidente essa pronta

aprovação Regime de Urgência Especial. Tivemos o apoio do Plenário concemente âo

tramite da matéria. Nós vimos o orçamento sendo aberto a um excesso de arrecadação no

valor de R$ 1.096.662,00 (um milhão e noventa e seis mil e seiscentos e sessenta e dois

reais), então devido a importância da matéria, um orçamento que está sendo aberto pra

receber esse recurso. E nós tivemos informação que quase um terço desse diúeiro está

na conta da Prefeitura, então só que o dinheiro entra e não tem como você gastar ele. não

tem como você providenciar o andamento da obra. Entâo só para clarear a importância.

Nós estamos Íalando aqui em depanamento de ensino, aquisição de equipamento,

material permanente R$ 117.000,00 (cento e dezessete mil), construção das escolas nas

aldeias indígenas no valor de R$ 235.402,00 (duzentos e trinta e cinco mil e quatrocentos

e dois mil reais). mais outra escola R$ 432.000,00 (quatrocentos e trinta e dois mil reais)

e a quadra de esportes no valor de R$ 510.000,00 (quinhentos e dez mil reais). Então não

vejo porque um projeto desse ficar parado na comissão e sim, Seúor Presidente, ó onde,

eu deixo meu parecer favorável ao referido projeto (inelegível). para que possa começar

andar sem sombra de dúvida. Quanto mais rápido se inicia a obra mais rápido (inelegível).

Senhor Presidente. esse é o meu posicionamento. Logo após o Senhor Presidente colocou

o parecer em votação e disse: Quem for contra se manifeste. quem for a favor permaneça

como está. Em seguida o Seúor Presidente disse: Aprovado por unanimidade. Em

seguida lbi colocado em discussão o Projeto e sem manilestação foi colocado em votação

nominal onde o Senhor Presidente disse: Quem for a 1àvor vote sim e quem for contra

vote não e perguntou: Vereador Ademar Matias dos Reis, o mesmo não manifestando o

Senhor Presidente repetiu novamente ao Vereador Ademar: Senhor Vereado
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colocando em votação o projeto. Quem for a favor vote sim, quem for contra vote não.

Onde o Vereador Ademar Matias dos Reis disse: Sim. Dando continuidade o Seúor
Presidente disse: vereadora cleide Aparecida Tatto. onde a mesma disse: sim. vereador
Jovane Barbosa Alves. onde o mesmo disse: sim. vereador Lourismar Alves da costa.

Onde o mesmo disse: Sim. Vereador Marcelo Rodrigues de Azeredo. Onde o mesmo

disse: Sim. Vereador Marcos César Scherer. Onde o mesmo disse: Sim, Vereadora Raquel

Pontes Guimârães. Onde a mesma disse: Sim. Vereador Rodrigo para'udza. Onde o
mesmo disse: Sim. Vereador Ubirajara Teodoro Frois. Onde o mesmo disse: Sim. Em

seguida o Senhor Presidente disse: O projeto foi aprovado por unanimidade. Dando

continuidade o Senhor Presidente solicita a seúora secretária para fazer a leitura da

denúncia recebida no dia 1710212014 onde o mesmo disse: desde já consulto o plenário

por ter sido lida e se tratar de uma matéria longa se essa Casa acha necessário que faça a

leitura de novo ou se a gente coloca direto em votação. Quer colocar em discussão? Em

seguida o Vereador Marcelo fazendo uso da palavra disse: Seúor Presidente, eu deixo

meu posicionamento, no meu entendimento não precisa fazer a leitura da denúncia

novamente, eu creio que todos os Vereadores tiveram tempo suficiente para estar

analisando a denúncia, meu posicionamento que não, porém Senhor Presidente, a Casa

está cheia e muitas pessoas não tem o conhecimento do que se trata a matéria. Devido a

questão de respeito com nossa população vejo que poderia sim, Senhor Presidente está

informando sobre a matéria. Logo após a Vereadora pede questão de ordem e disse: Agora

fiquei surpresa, então a matéria ela passou na Sessão anterior? Onde o Senhor Presidente

respondeu sim. Aconteceu? Pergunta a Vereadora Raquel e dizendo ainda: Eu concordo

que se realmente, como foi de fato que é verídico que essa denúncia ela apresentada a

essa Casa, ela foi votada, ela foi apresentada, ela foi discutida, ela foi votada e também

eu concordo por esses varios fatores. Em seguida o Seúor Presidente disse: Eu como

Presidente dessa Casa gostaria informar a todos que está disponível, o fato hoje é o

seguinte está disponível todos os áudios e vídeos. A matéria não loi votada. A matéria loi

apresentada e eu como Presidente desta Casa não concluí a votação. Portanto, caso

alguém, algum municipe queira realmente coúecer os fatos verídicos, hoje os áudios está

pronto pra vocês verem. A gente colocou a materia em apreciação, discutiu, a hora que a

gente ia votar houve princípio de manifestação, pedi, colocamos de novo, houve o

segundo princípio de manifestação onde o Vereador pediu a palavra. Então assim, só para

dar sequência aos trabalhos, o que eu estou discutindo aqui com os Senhores Vereadores,

se o Senhores acham que tem necessidade de ler todo o texto, se vocês achare tão
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Seúora Secretária por favor, faça a leitura, por favor Secretária. Logo após a Vereadora

Cleide Aparecida Tatto disse: Também teúo o direito por ordem da Casa de falar, Seúor
Presidente, você colocou que a gente podia falar, então vou falar. Essa denúncia foi
colocada, foi lida do comeÇo ao fim, ela foi discutida, Senhor Presidente, foi discutida

Seúor Presidente, foi colocada em votação Senhor Presidente, Sim Seúor, por 06 (seis)

votos a 03 (três), 06 (seis) votos a 03 (rês), depois que aconteceu o tumulto começou, só

quejá tinha sido votado, tanto que a ata Senhor Presidente, estava com eno de 07 (sete)

a 02 (dois), mais que estava corretíssima a quem fez a aÍa meninas, que tiúa sido

colocado em discussão e em votação sim, então assim, aquela ata ficou mais uma vez a

prova pra vocês que foi colocada em discussão e loi colocada em votação e também tem

o público que estava presente que estava ouvindo também. Então assim, se o Seúor
quiser Senhor Presidente, sem problema nenhum, eu [eio, mas lá no artigo, lá no parágrafo

1", no artigo 260 Seúor Presidente, eu acho que é bom o Seúor dar uma lidiúa lá. Em

seguida o Senhor Presidente disse a Senhora Secretária: Por favor, a Seúora pode

prosseguir ou não? Logo após a Secretária disse: Tem como passar para o 2' Secretrfio?

Por favor! Em seguida o Seúor Presidente disse: Por favor, então a Senhora prossiga.

Logo após a Senhora SecretriLria disse: Como muita calma né Presidente! E assim que

inicia a leitura da denúncia o público se manifesta onde o Seúor Presidente disse: Mais

rmavez, se acontecer de novo vou retirar a matéria de novo. Estou no poder, tenho poder

pra isso amparado no Regimento. Logo o público torna a se manifestar e o Seúor

Presidente disse novamente: Por favor, eu nâo quero manifestação. Não quero

manifestação de nenhum [ado. Por favor! Vocês podem se conter, a gente está aqui para

trabalhar, não precisa. Eu quero deixar claro, eu sei que tem pessoas com todo tipo de

posicionamento. Não precisa, muito obrigado. Mais por favor, a gente veio aqui pra

trabalhar. E um trabalho sério e quero dizer se vocês começar com isso eu retiro 10, 20,

30. Porque aqui também tem lei pra ser cumprida. Então assim, por lavor sejam educados,

porque se eu tiver na casa de vocês, no comércio de vocês eu vou ser educado a altura.

Muito obrigado. Em seguida fala para a Senhora Secretária: Por favor, prossiga a leitura.

Logo após a Vereadora Raquel pede questão de ordem e disse: De acordo com o aÍigo

260 eu peço questão de ordem para o Senhor. O Senhor me permite? Gostaria de colocar

aqui nesse Plenário se realmente, essa denúncia foi votada e aprovada na última Sessão,

por questão de ordem Senhor Presidente, só lembrando que no artigo 260 me dá esse

direito. O Senhor coloca em votação, o Senhor coloca nova novamente, gostaria que os

demais tivessem o entendimento que a gente só está querendo esclarecer aqui que

tr
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realmente essa matéria foi votada. Então se tem algum equívoco gostaria que o plenario

decidisse. Dando continuidade o Senhor Presidente disse: olha Vereadora deixa eu deixar

bem claro pra Seúora, nós estamos diante de um áudio de vídeo, caso a Seúora queira

descer, confere, porque a Seúora está se equivocando, teúo muito respeito pela sua

pessoa, muito. Eu estou falando para a Seúora que a gente colocou a matéria em

discussão, a gente colocou a matéria em votação, porém, houve dois princípio de

manilestação, pedi para o pessoal e a gente não concluiu a votação, portanto eu peço por

favor, eu não vou discutir mais, por favor. Em seguida a Vereadora Raquel disse: Senhor

Presidente, o Senhor vai negar? O Seúor vai negar o pedido de ordem? Logo, o Senhor

Presidente disse: Por favor. Por favor. Por favor. Logo após a Vereadora Raquel continua:

O Senhor vai negar? Eu gostaria de ouvir. Em seguida o público se manifesta novamente.

Logo após a Vereadora Cleide disse: Mais uma vez o infringindo o Regimento. Em

seguida a Vereadora Raquel disse: Está aqui, Senhor Presidente na minha mão, questão

de ordem, no artigo 260. Dando continuidade o Senhor Presidente disse para a Vereadora

Cleide: A Seúora vai ler a matéria ou passa pro 2o SecretríLrio? Logo após a Vereadora

Cleide disse: Isso quem decide é o Seúor, Senhor Presidente. Em seguida o Senhor

Presidente disse: Então por favor, faça a leitura. Logo após o Vereador Marcelo disse:

Senhor Presidente, nós estamos criando um questionamento concemente a veracidade da

Sessão anterior. No meu entendimento Senhor Presidente, foi claro o que aconteceu

naquela Sessão. Houve início de encaminhamento de votação quando adentrei no prazo

do projeto e solicitei que retirasse de pauta, Senhor Presidente. Eu vejo que o Seúor agiu

com sabedoria e tirou de pauta. O projeto hoje entrou em votação, nós não tivemos a ata

daquela Sessão aprovada por maioria do Plenário (inelegível), então já temos uma

situação e hoje nós já temos outro princípio de manifestação Seúor Presidente, de se

coloca a matéria ou se não coloca a matéria. Como também é, Senhor Presidente do

Senhor retirar a matéria de pauta até que se sane a dúvida da Sessão passada. Porque nós

temos esta situação, há um grupo de Vereadores, parte da bancada que não aceitou a

votação, disse que votou e não aceitou a forma que a Sessão foi conduzida. Então Seúor

Presidente (inelegível) o Senhor pode muito bem suspender os trabalhos até que se resolva

a questão, porque eu não vou Senhor Presidente, aceitar também que aquela ata hca

reprovada e que tem indício forte que foi aprovada. Eu também acompanhei o áudio,

acompanhei no vídeo e vejo que nós fizemos, o Senhor fez a coisa correta. Agora hoje,

sem manifestação politica o que teria que ser posto e encaminhado seria a denúncia, mais

nós já estamos tendo manifestações contrárias. e eu confesso para o Senhor, Senh
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Presidente, um clima tenso aonde está entrando mais para um crivo de politicagem do que

de denúncia política administrativa e eu ainda sugiro mais Seúor Presidente, que essa

Sessão ela teria que ser realizada com as portas da Casa Senhor Presidente, infelizmente

fechada, para que o Plenario possa deliberar sobre a matéria. Isso é discricioniírio por

Vossa Excelência, todos nós estamos sentindo o clima tenso que está Casa, onde pessoas

estão querendo levar pro lado de política paÍidaria, o que for Senhor Presidente

(inelegível), fica aqui o meu posicionamento Senhor Presidente de como eu agiria
(inelegível), para que aconteça e que a gente possa Senhor Presidente, evitar transtomos

maiores pra essa Casa e também pra nossa população. Temos no meio da nossa população

Seúor Presidente, pessoas sérias, ordeiras, mais infelizmente temos pessoas que não

querem acatar as ordens da Casa. Nosso Regimento é claro, o público participa da Sessão,

porém, se atrapalhar ou influenciar a decisão dos Parlamentares Senhor Presidente, esse

é o meu posicionamento, estamos sofrendo de certa forma, ameaça, coação, através das

manifestações, e o Parlamentar fica naquela: Eu agrado ou desagrado? E a nossa decisão

Senhor Presidente, ela tem que ser votada acima disso. Nós temos que procurar ter mais

seriedade e muita responsabilidade nas nossas decisões. Senhor Presidente. Em seguida

o público se manifesta novamente. Logo após a Vereadora Raquel disse: onde que está a

democracia? Qual o nosso regime? Será que nós não temos que respeita a democracia do

nosso Pais não? Ou é a monarquia que a gente vai obedecer? Dando continuidade o

Senhor Presidente disse: Por favor, vou deixar bem claro o meu posicionamento. Eu

acredito na população de Nova Nazaré. Que todas a pessoas que estão aqui são pessoas

educadas. É isso que as vezes surge no ato, em que momento alguém está vendo a gente

dificultando os trabalhos? Em nenhum momento. Infelizmente a população está coagindo

a gente encerrar os trabalhos, então gente por favor, eu sinceramente Vereador Marcelo,

eu respeito à soberania do Plenririo, acho que a gente tem que colocar a denúncia em

votação sim, mais só que falo, se houver uma manifestação a mais eu me amparo no

Regimento e retiro quantas vezes for preciso. E disse para a Senhora Secretária: Por favor.

leia a denúncia que em seguida fez a leitura da denúncia. Logo após o Senhor Presidente

coloca em discussão e Íàzendo uso da palavra o Vereador Marcelo Rodrigues Azeredo

disse: Mais urna vez, Seúor Presidente boa noite, Senhores Vereadores, público

presente. Senhor Presidente, foi lida a matéria, o pedido, eu quero deixar algumas

considerações. Nós temos aqui Senhor Presidente, três fatores básicos pra começar

desentender a nossa denúncia. Primeiro, primeiro f,oi o pedido de cassação pelo processo

licitatório, questão de notas frias no valor (inelegível), onde já foi julgado o processo e
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está com ação suspensiva em segunda estância Senhor Presidente, isso me chama atenção,

quando eu falo que as vezes a questão foge do (inelegível) político, porque nessa mesma

ação, Aparecida de Castro também foi condenada. Ela exerce o cargo eletivo e até agora

(inelegivel). Outra questão Seúor Presidente, que nós vimos aqui as revistas, quem

acompaúou esse processo dessas revistas viu que foi matéria de publicidade que foi feita

e que loi distribuida. Quando a Prefeita foi notificada ela recolheu prontamente as

revistas, pagóu multa de R$ 10,000,00 (dez mil reais). está suspensiva também Seúor
Presidente. Nós temos outra situação que é a aprovação de contas. Contas reprovadas no

Tribunal de Contas, ele não enseja a cassação, em situação neúuma isso acontece. Na

Sessão passada Seúores, eu questionei o rito procedimental, nós não podemos conceder

além do que nós é pedido, Seúores Vereadores. E hoje eu questiono aos Senhores o rito
Regimental. Alguém tem a cópia da denúncia? Alguém dos Vereadores? Vereadora

Raquel, não tem a cópia? Vereador Jara? A Vereadora acabou de ler, está na página 10

onde está o pedido. Onde o mesmo fez novamente a leitura da referida página. "Ante

exposÍo e apresente para requereL seja instaurado na forma Decreto Lei uma comissão

processanÍe, Decreto Lei 2.067, uma comissão processqnte para qpurar a

responsabilidade da Prefeita de Nova Nazaré, Senhorq Railda de Fatima Álves, nós Jàz

descritos na inicial aqui apresentados. Notadamente a condenação do Justiça Civil por

improbidade administrativa e enseja a Ação Civil Pública na Comarca de Água Boa.

Essa comissão processante será instaurada mediante voto favorável de dois terços do

membro da Cômara. " Em seguida disse: Senhor Presidente, nós estamos tratando de dois

terços dos membros da Câmara, estamos tratando de uma votação nominal. Fica miúa
indagação pra Casa. É esse rito Seúores Vereadores que nós vamos seguir? Nós vamos

conceder o pedido ou nós vamos conceder o que não nos foi pedido? Deixo a indagação

e peço aos Senhores, discutimos a matéria. E momento de discussão, é momento de nó

esgotaÍmos os argumentos concementes a matéria. Vamos discutir sobre a matéria,

Senhores Vereadores. Em seguida a Vereadora Raquel pediu a palavra onde o Senhor

Presidente concedeu onde ela disse: Em primeiro momento, Seúor Vereador, acredito

eu e acho que os demais, que primeiro a gente tem que receber a denúncia. Primeiro passo

receber a denúncia e depois os demais trabalhos. Logo após o Vereador Marcelo disse:

Senhora Vereadora aqui ele está pedindo, está no pedido, no pedido ele pediu pra montar

uma comissão já no pedido, então pra nós recebermos a denúncia temos que votar essa

comissão. E ele no pedido ele está pedindo com voto favorável de dois terço da Casa, se

não, não tem como nós receber essa denúncia se não seja pelo pedido do eleitor.

6
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seguida a Vereadora Raquel disse: Primeiro nós vamos receber a denúncia. Se proceder

após receber a denúncia, Senhor Vereador, nós vamos montar a comissão e os trabalhos

vão continuar por ai. Eu não teúo dúvidas, eu não estou encontrando essas dúvidas.

Dando continuidade o Seúor Presidente disse: Seúor Vereador, Vereador Marcelo, eu

prestei bastante atenção na leitura e em vários momentos a matéria se refere a dois terços,

sempre a dois terços. Foi questionado, eu falei aqui antes que a gente ia seguir o
Regimento. Porém, por falta de respeito, por brigas politicas, achou que estava fora da

razào. Então é o seguinte: Vamos seguir o que está ai, vamos votar, votação nominal a

dois terços e vamos chamar (inelegível) pra nós, porque a gente está alertando os Nobre

Colegas. porque nós não estamos aqui pra prejudicar A ou B, nós estamos aqui para fazer

a coisa correta, mais muitos Ievam pro lado político. Então diante do que a gente leu, em

vários momentos está querendo que usa. Eu vou colocar em votação nominal, dois terços.

Logo após a Vereadora Raquel disse: Senhor Presidente por questão de ordem. Me

permite a palavra? E o Presidente disse: Pode falar, mais a gente vai dar sequência. E

lazendo uso da palavra a Vereadora Raquel disse: Está claro, nós pedimos o parecer da

ACP a empresa que assessora nós, ela foi bem clara e foi passado para cada Vereador

uma cópia, que pra aceitar a denúncia, nós precisamos de uma maioria simples, 05 (cinco)

vereadores, 05 (cinco) votos. Uma maioria simples pra aceitar a denúncia. Depois de

formar a comissão ai sim, quando voltar dos resultados ai precisamos sim, de dois terços,

e que fique bem claro. porque se for começar atrapalhar os trabalhos novamente como

aconteceu na última Sessão Senhores, que fique bem claro, eu vou me retirar dessa

bancada, se os demais quiserem me acompanhar eu agradeço, porque isso ai, olha gente,

novamente estão brincando com a nossa cara, pra aceitar a denúncia nessa casa, nós

precisamos de cinco votos. a maioria simples. Foi bem claro, os Vereadores aqui que eu

passei o parecer, eu não tenho conhecimento técnico e os demais não tem também, porque

nenhum tem faculdade aqui de direito, se está fazendo faculdade mas não concluiu, então

foi claro, foi o nosso Presidente que contratou a empresa ACP e ele responsabilizou, nós

temos parecer assinado que precisamos de cinco votos, agora se mudar esse procedimento

Senhores, sinceramente, vou pedir licença pra todos vocês com muita humildade e eu vou

me retirar. porque eu não vou suportar novamente o que essa Casa fez, o descaso que

aconteceu aqui na última Sessão, tanto que por ironia do destino a primeira ata foi

veridica, foi correta. Porque foram sete \otos sim. porque o presidente não manifestou,

mas como o voto dele não conta, então a única coisa que tiúa que corrigir naquela ata,

seria seis votos contra dois. Mais foi tão verdade que os assessores fez aquela ata
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acordo com o vídeo, elas não iam inventar, o que aconteceu na primeira ata e vocês viram
o que aconteceu, trocaram a ata mas graças a Deus esse Plenário reprovou ela. Agora eu

falo só mais uma vez, se for pra gente trabalhar com seriedade, respeitar toda essa

população aqui, todos os Munícipes, convidados, eu vou continuar aqui, ao contrario, se

for continuar essa bagunça aqui eu me retiro e peço os meus colegas pra se retirar. Em

seguida o Seúor Presidente passou a palavra para a Vereadora Cleide que fazendo uso

da palavra disse: Só pra gente entender, a denúncia chegou a Casa, foi acatada, foi
discutida. foi votada foram seis votos a três, foi lida a ata, foi colocada, como a Vereadora

Raquel falou que está gravada ali, foi lida e está gravada, são sete votos, o único erro que

teve foi esse, não jogue Senhor Presidente, pelo amor de Deus, eu te peço, imploro, não

jogue mais suas responsabilidades nas costas dos nossos funcioniírios, Seúor Presidente,

eu te clamo isso porquejá estou cansada de acontecer isso nessa Casa, eujá estou cansada.

Logo após o Senhor Presidente quis argumentar e a Vereadora Cleide disse: Senhor

Presidente, por ordem, estou falando, eu não dei a minha parte a sua pessoa. Então, e

agora Seúor Presidente, acontece todo esse tumulto de novo, se lá o nosso parecer,

Inclusive, o Vereador Marcelo hoje, salve me engano, pegou uma cópia do parecer da

UCMMAT. Perdão. Da ACP. São cinco votos pra gente instaurar o processo, depois vem

todo o processo, junta-se, escolhe-se três Vereadores pra colocar um presidente, um

relator e um outro membro pra ser feita a busca se realmente está acontecendo isso,

ninguém está querendo tirar ninguém de uma hora pra outra, começa analisar os latos

gente, na outra Sessão foi falado que a lei lá não valia não, porque a lei lá é duzentos e

não sei quantos, que ela não valia. Como que não vale? Não é nós. Nós vamos mexer em

teis. Quem somos nós? E a (inelegível) que tem que mexer em lei, mudar a lei, não somos

nós Vereadores não. Em seguida o Senhor Presidente disse: Nós vamos seguir a lei que

Senhora quer. Logo após a Vereadora Cleide disse: Sigo meu posicionamento. Em

seguida o Vereador Marcelo disse: Senhor Presidente, eu não vou seguir fatos, eu vou

seguir escritos, não tem como discutir fatos se está aqui no pedido, se alguém tem dúvida,

está aqui Vereadora, eu li e se a Vereadora quer ler, ele pediu no pedido para formar uma

comissão com dois terços dos membros da Câmara. Agora como ele me pede pra montar

uma comissão pra apurar uma infração política administrativa e eu não concedo o pedido?

Nós nâo estamos aqui pra fazer o que foi pedido? Está claro, está aqui nas minhas mãos.

E. claro, até quando a Vereadora leu eu pedi, Maria me providencia outra cópia. Gente.

como que nós vamos conceder alem do que nos é pedido? A Casa está aqui pra fazer o

que se pede, nós estamos apurando infração política administrativa, e no pedido público
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quem pediu, o eleitor ele foi muito claro, está aqui claro, essa comissão processante será

instaurada mediante o voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, voto
lavorável dois terços é votação qualificada. Desde o início eu deixei a indagação aos

Senhores, qual o rito processual que essa Casa vai adotar? Agora nós vamos adotar o que

pediu ou vamos adotar o que não foi pedido? Para adotar o que não foi pedido Seúor
Presidente, eu no seu lugar nem receberia a denúncia. Agora, como que pede uma coisa

e o Seúor concede outra? Então, por favor Seúor Presidente, conceda o que foi pedido

(inelegívet), é o que a Vereadora acabou de ler, está registrado em ata. Então nós vamos

formar uma comissão com voto favorável de dois terços, é uma votação nominal de voto

qualificado Seúor Presidente. Em seguida o Seúor Presidente disse: É isso mesmo.

Logo após a Veadora Raquel pede questão de ordem e disse: Mais uma vez o Senhor

Vereador Marcelo está confundindo os trabalhos, mais uma vez, porque pede claramente.

pede claramente, seis votos Senhor Vereador, após montar comissão, após analisar, a

minha questão, logo o Vereador Marcelo pergunta para a Vereadora Raquel: A Seúora
leu? Logo após a Vereadora Raquel disse para o Vereador Marcelo: Eu li. A miúa
questão Senhor Vereador, o que eu fico mais indignado nessa Casa é porque a gente não

consegue respeitar isso aqui (mostrando o Regimento Intemo). Na gestão passada teve

Vereador que rasgou esse Regimento Intemo e eu achei que estava errado, mas acredito

que é a mesma coisa. Agora mais uma vez, você vem desconversar o que está

acontecendo. Em seguida o Vereador Marcelo quis argumentar e a Vereadora Raquel

disse: Espera, a palavra está comigo. Agora o que está acontecendo não é o porquê dessa

denúncia Seúores Vereadores, é o comportamento irresponsável desse Presidente. E isso

que eu estou indignada. Logo após o Seúor Presidente quis argumentar e a Vereadora

Raquel disse: Eu estou com a palavra. Em seguida o Vereador Marcelo quis argumentar

onde a Vereadora Raquel disse: Por favor, agora se o Seúor tomar outros rumos a esse

procedimento eu me retiro, eu me recuso a frcar nesse Plenário. Dando continuidade o

Senhor Presidente disse: Vou encerrar a discussão, vou colocar meu posicionamento. Na

Sessão passada, por varias vezes o Vereador usou a palavra, procurou os Nobres colegas

qual seria o rito que vocês gostariam de usar, porque nós, no nosso regimento, primeiro

que nós não temos afastamento no nosso Regimento, mas por questões de falta de

observar, Vossas Excelências achou que estava com a razão, agora diante da matéria, vou

colocar a votação nominal, dois terços do jeito que está ali. Em seguida a Vereadora

Raquel disse: Não é nominal, Senhor Presidente. Logo após o Senhor Presidente disse:

Vou colocar nominal em dois terços. Em seguida a Vereadora Raquel disse: E maioria
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simples, está claro, tem um requerimento e veio da empresa que o Senhor mesmo

contratou. Tem um requerimento aqui nessa Casa que pra aceitar a denúncia, Seúor
Vereador e Senhor Presidente, nós não temos no nosso Regimento Intemo, mas nós temos

uma lei maior que é uma lei federal, que nós não podemos fazer (inelegível), gostaria eu

de hoje nâo estar passando por isso aqui, por essa matéria não ter esse contexto, a

indignação miúa é o ato do Presidente com o que está acontecendo diante dessas atas,

ele não obedéce o Regimento Intemo, parece que ele estii numa empresa privada, ele faz

o que ele quer, ele não respeita isso aqui, nós temos o Regimento para ser seguido. Então

se o Senhor vai colocar a matéria em dois terços Seúor Presidente, eu me retiro. Em

seguida o Senhor Presidente disse: Eu vou colocar em dois terço, pelo fato do que está

exposto na matéria, a Senhora não está sendo clara quando está falando isso, sabe o que

a Seúora quer? A Seúora quer que eu descumpra o Regimento para amanhã a Senhora

estar lá no Ministério Público tentando acabar com miúa carreira política. Eu vou seguir

o que está ali. Logo houve manifestação do público onde o Presidente disse: Por favor,

por favor não precisa, não precisa. Eu quero, eu vou colocar em votação nominal. Em

seguida a Vereadora Raquel disse: Eu me retiro. Logo o Senhor Presidente pergunta: A
Senhora se retira? A Vereadora Raquel responde: Eu me retiro (se levantado e se retirando

do Plenririo). Em seguida o Vereador Ubirajara disse: Eu também me retiro (em seguida

se retirando do plenário), Logo após a Vereadora Cleide disse: Eu também me retiro (se

retirando do plenário), também se retirando do Plenário os Vereadores Lourismar Alves

da Costa e Marcos César Scherer onde em seguida houve manifestação do público

novamente. Permanecendo no Plenário os seguintes Vereadores: Marcelo Rodrigues

Azeredo, Ademar Matias dos Reis, Jovane Barbosa Alves e Rodrigo Teidzastse

Para'udza. Em seguida houve novamente manifestação do público. Logo após o Vereador

Marcelo disse ao Presidente: Encamiúa a votação (inelegivel), o rito é claro Seúor

Presidente, a votação é votação nominal de dois terço. segundo o pedido, é bem claro,

está ficando gravado (inelegível), está claro no pedido do eleitor, então vamos conceder

exatamente como chegou o pedido em nossas mãos, Senhor Presidente. Em seguida o

Senhor Presidente pergunta ao Senhor Vereador Marcelo: Qual é o seu posicionamento

Vereador Marcelo? Logo o mesmo responde: O meu posicionamento é que se faça o

chamamento nominal de todos os Vereadores (inelegível). Em seguida o Senhor

Presidente pergunta ao Vereador Marcelo: O Senhor quer que faça o sorteio? (inelegível).

Dando continuidade o Senhor Presidente disse: Então imprime por favor, pra mim o nome

de todos e logo após disse: No momento, em que a 1' Secretária e o 2o Secretário se
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ausentou, eu passo os trabalhos para o Vereador Marcelo Rodrigues Azeredo. Logo após

o Vereador Marcelo disse: O Senhor faz o chamado, Senhor Presidente? Em seguida o

Senhor Presidente disse: Sim e dando continuidade fez o chamado: Vereador Ademar

Matias dos Reis, você é contra o recebimento ou a favor do recebimento? Em seguida o

Vereador Ademar disse: Contra. Logo após o Senhor Presidente disse: Contra. Em

seguida o Seúor Presidente disse: Vereadora Cleide Aparecida Tatto, não se encontra,

se retirou. Jóvane Barbosa Alves onde o mesmo disse: Sou contra o recebimento.

Vereador Lourismar Alves da Costa, se retirou. Vereador Marcelo Rodrigues Azeredo, o

Senhor é a favor do recebimento ou contra? Em seguida o Vereador Marcelo disse:

Senhor Presidente, eu sou, já deixei bem claro, sou contra o recebimento da denúncia

(inelegível). Dando continuidade o Seúor Presidente disse: Vereador Marcos César

Scherer, se retirou. Vereadora Raquel Pontes Guimarães, se retirou. Vereador Rodrigo

Teidzastse Para'udza, você é a favor do recebimento ou contra o recebimento? Onde o

Vereador Rodrigo disse: Contra. Em seguida o Senhor Presidente disse: Vereador

Ubirajara Teodoro Frois, se retirou. Portanto, a matéria recebeu 04 (quatro) votos

contrários e por mais que tivessem todos presentes a gente não sabe qual seria a votação

final. Portanto, a matéria foi rejeitada e vai ser arquivada nessa Casa de Leis e disse ainda:

Por favor, não quero manifestação. A gente vai seguir os trabalhos, as consequências que

tiver, que a gente está amparado na Constituição Federal e no pedido que foi feito, quero

deixar bem claro, e vamos prosseguir os trabalhos. Dando continuidade passou-se para a

ORDEM DO DIA e sem nada a apresentar passou-se para a PALAVRA LIVRE,
fazendo uso da palavra os seguintes Vereadores: Marcelo Rodrigues Azeredo que disse:

Mais uma vez boa noite Seúor Presidente, Vereadores, Público presente que abrilhanta

esta Casa com sua presença. lnfelizmente Senhores, é difícil perder, é dificil quando uma

coisa não vem de encontro com aquilo que nós queremos, que poucas pessoas sabem se

portar quando infelizmente, não recebem, por um motivo, as vezes porque não souberam

pedir e não tem fundamento naquilo que foi pedido, vimos a manifestação dos Vereadores

que retiraram da Sessão, analisaram bem claro Senhor Presidente, a sua decisão que por

votação nominal. porque foi o que foi pedido pelo eleitor, desde o início da Sessão

passada. eu questionei. eu argumentei sobre esse rito regimental, sobre o rito do

recebimento da matéria, agora Senhor Presidente, caso o Senhor recebesse, caso

instaurasse, amanhã o que essa Casa ai ter? Recebendo uma liminar dajustiça pra cancelar

esse processo (inelegivel), e a realidade. mais uma vez a Càmara trabalhando

infelizmente, uns Colegas não sabem o que faz, a forma que faz, e tem um Vereador que,
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ele sempre usa um terrno muito interessante, é bom os Seúores estarem vindo na Casa

pra ver o que o Vereador faz, de que forma o Vereador trabalha. Senhores, se tudo na

nossa vida fosse do jeito que nós queremos que seja, se eu ganhasse todas, se eu fosse

vitorioso em todas isso seria bom, Seúores algumas vezes nós ganhamos, algumas vezes

nós perdemos agora o que define a qualidade do ser humano do cidadão, do político é a

forma que se gaúa e que se perde, sabe gaúar, sabe perder de forma (inelegível), eu já
perdi inúmeràs matérias nessa Casa, eu já perdi inúmeras votações nessa Casa e jamais

deixei (inelegível), o bom caráter como pessoa, como amigo, como compaúeiro, como

político, jamais, isso aqui é um trabalho nosso, isso é democracia, é um trabalho

Parlamentar, ser um democrático é a livre decisão é a livre escolha, é onde vence a

maioria. Agora, infelizmente quando a maioria vence, uma minoria não aceita e faz o que

aconteceu nessa Casa. E lamentável. Então, é muito bom que os Senhores vieram ver o
perfil dos nosso representantes, das pessoas que estão à frente desse Município. Fico

agradecido pela presença de todos os Senhores (inelegível), nos honrou muito e é bom

quando a gente vê essa Casa cheia de pessoas de bem, de pessoas que trabalham, pessoas

que lutam e sofrem por Nova Nazaré, e eu vejo isso contemplado pelo os Senhores, posso

dizer assim, todos amigos compaúeiros, parceiros, pessoas que trabalham juntos,

convivemos juntos e sofremos juntos no dia-a-dia. todas as dificuldades e adversidades,

porém, o que nos deixa alegre e motivado é que sempre, diferente da situação, com ânimo

positivo e cabeça erguida, muito boa noite a todos os Senhores e muito obrigado pela

presença Senhores. Dando continuidade o Senhor Presidente disse: Estava inscrito o

Vereador Ubirajara, não se encontra, a Vereadora Cleide não se encontra, Vereador

Lourismar, Vereadora Raquel e Vereador Marcos e em seguida pergunta para o Vereador

Ademar: Você vai usar a palavra Vereador? Onde o mesmo não fez uso da palavra. Logo

após o Senhor Presidente pergunta para o Vereador Rodrigo: Vai falar Vereador Rodrigo?

Onde o mesmo não fez uso da palavra. Dando continuidade o Senhor Presidente mesmo

não estando inscrito na palavra livre fez uso dizendo: Eu quero deixar o meu

posicionamento aqui, depois daquela Sessão eu fui ameaçado várias vezes por telefone,

inclusive tem mensagem aqui. por cafia, pessoas chegaram a escrever se eu fosse, se eu

antesse meu posicionamento aqui que amanhà eu ia ser anancado dessa Câmara de

qualquer jeito. O que eu quero deixar bem claro para a população? Eu tenho um

posicionamento, eu tenho uma ética a seguir. O que aconteceu? O que aconteceu aqui

nessa Casa foi igual aconteceu antigamente, o sistema de golpe, golpe político. E muita

gente pensou que lazendo pressão a mim pra eu colocar o meu mandato contra o mandato
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da Prefeita, e eu ia fraquejar e ia proceder do lado errado e fazer com que prejudicasse ela

com medo de perder meu mandato. Eu quero deixar bem claro para todas as pessoas aqui

presente, eu fui eleito pelo povo para trabalhar aqui, setenta e quatro pessoas apenas

votaram em mim, e os demais Vereadores receberam seus votos. Ou seja, cada eleitor tem

um posicionamento, tem uma escolha a ser feita. Então só setenta e quaÍo pessoas achou

que eu estava apto a sentar nessa cadeira. Quero deixar bem claro, poderia ter mil pessoas.

ou dois mil, ou todos os eleitores que eu jamais vou proceder do lado errado só pra me

favorecer, jamais. Eu estou com a carta, quem quiser ir ver. Pilhas de carta com tema de

racismo, vou mostrar, vocês vão ver de quem é a carta, falando que eu preciso da prefeita

pra pagar o mercado. Eu quero dizer pra vocês gente, eu gostaria que, quem quiser saber

um pouco mais da minha vida, fazer uma varredura na miúa vida, pelo seguinte, quando

eu cheguei nessa Casa eu trabalhava de taxista, eu mexia com encomenda. com cartão de

banco, tem cidadão aqui dentro dessa Casa que até hoje eu sei a senha dele porque eu

levava seus caÍões de crédito e cheque assinado. Sou uma pessoa digna. Quero dizer pra

vocês que até a parcela do meu carro está atrasada, mas eu vou pagar. Eu não preciso de

propina pra mim seguir a minha vida. Sou profissional. Era pra mim trazer a minha

carteira de trabalho, fui citado na carta que eu não ia conseguir nem emprego de gari.

Quero deixar bem claro, que eu passei no concurso, passei em segundo lugar em Agua

Boa, de escavadeira. Alguém sabe miúa profissão aqui? Não sabe né! Eu poderia muito

bem, conversei como o Prefeito. O prefeito me falou. vem trabalhar comigo, você vai

todo dia para Nova Nazaré. Eu poderia estar ganhando o salfuio, mas eu não sou desse

tipo não, não sou desse nível não. Eu quero deixar bem claro pra população, se no final

do meu mandato eu não tiver aceitação eu vou ser um cidadão, vou sentar ai junto côm

vocês, vou assistir os novos Vereadores e vou sempre ter dignidade, sempre. Dignidade

nunca vai faltar pra mim. Então. não é me ameaçando. pedindo pra mim fazer troca de

mandato, cassa a Prefeita se não nós cassa você. Essa foi a proposta recebi. Cassa a

prefeita senão você será cassado. Quero dizer, se acontecer isso comigo, vou trabalhar

normal, cabeça erguida junto com vocês. vou vim para a Sessão, vou assistir a sessão.

Não e por isso que vou deixar de ser um cidadão de bem não, quero deixar aqui. O

comandante Jesus não está aqui. Comandante, eu quero falar pro Senhor, para os Seúores

Militar, eu vou fazer 39 anos, nunca levei uma busca na minha vida, nunca levei uma

busca na minha vida dentro de uma festa, comandante, nunca levei uma busca. Então

quero dizer. deixar bem claro para os Senhores, nãô e um cargo de Vereador que vai fazer

eu perder minha dignidade prejudicando A ou B só por estar sentado aqui não. Vocês
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podem ter certeza disso meu povo. Sou uma pessoa, fui citado como preto, buno, vou

mostrar a carta. Posso até ser preto, mas sou preto ético, honesto e quero dizer pra vocês,

vocês verá, vocês verá quem é Jovane Barbosa, de que jeito ele foi, de que jeito ele foi
educado. E agora Íinalizando os trabalhos vamos passar para a TRIBUNA LIVRE, com

a Prefeita Seúora Railda de Fátima Alves, para falar do assunto de ações executiva pela

administração pública onde disse: Com a palavra a Prefeita Railda. Em seguida fazendo

uso da palavra Railda de Fátima Alves disse: Boa noite Senhor Presidente, Seúores
Vereadores, o meu boa noite a Polícia Militar, quero cumprimentar que nos honra aqui

nessa noite com sua presença e a todos a população de Nova Nazaré, quero deixar aqui o

meu boa noite, o meu agradecimento pela presença de cada um. Não poderia deixar de

dizer que eu lamento pelo o que está acontecendo nesta Casa, da forma que está sendo,

que vem resultar os trabalhos desta Casa, mas infelizmente, as vezes a gente não consegue

entender o entendimento de algumas pessoas. Eu acho que nós detentores de cargos

eletivos. nós temos que ter posição firme e ter decisão própria, eu acho que a decisão

própria ela faz pNte da vida de cada ser humano e a gente nunca deve ser Maria vai com

as outras, a gente tem que ter o posicionamento definido da gente. E assim, não deixar

que a influência popular mude a decisão e concepção do entendimento pra o

posicionamento de cada ser humano. Então assim, eu quero parabenizar os Vereadores

que tem essa posição, que tem essa definição própria, que não toma atitudes por que A

vai dizer isso ou B vai dizer isso, o que o Presidente as Câmara disse aqui é lamentável,

que algumas pessoas não são todas as pessoas da nossa oposição, mas é lamentável que

algumas pessoas da oposição tem um jogo tão baixo no sentido de denegrir a imagem das

pessoas, não sabem nem o que dizem, e isso, um certo dia eu deixei até um comentário

no lacebook pra uma pessoa que estava me desmoralizando no facebook, que isso a

pessoa tem que entender que ela e passiva de punição por isso, porque nossas falas elas

tem lundamentaçào e consequentemente e[â gera. elas geram resultados ou positivos o

negativos. Então vocês, quem utiliza as redes sociais para denigrir a imagem de alguém.

cuidado! Porque já está tendo muitos boletins de ocorrências por ai, por denegrir imagem

de pessoas detentoras de cargos eletivos. E quando o Vereador Marcelo aqui falou, fica

tão provada a perseguição política aqui na cidade de Nova Nazaré, porque assim, somos

duas pessoas penalizadas pelo processo referido aqui nessa Casa, por um dos processos

referido aqui nessa Casa, duas pessoas que as mesmas são detentoras de cargo eletivo, no

meu caso e no casa da Senhora Aparecida de Castro, mas a Senhora Aparecida de Castro

é integrante da oposição, então vamos fazer vistas grossas nesse caso. Então assim, é
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lamentável isso. Hoje eu me inscrevi nessa tribuna aqui, não era miúa intenção falar o
que eu estou falando, mas o que eu quero dizer pra vocês que acompanha, que está no dia
a dia da administração pública de Nova Nazaré. vocês sabem a luta incansável minha e

dos meus, e das pessoas que compõe nosso govemo! pra trazer melhoria pra nossa cidade,

pra conseguir algo positivo pra melhorar as condições da nossa cidade. euando nós

assumimos essa cidade pela primeira vez no mandato anterior, eu acho que muita gente

aqui ainda se lembra, quando não era possivel pagar um talão de energia na nossa cidade.

Hoje graças a Deus nós pagamos. nós fazemos transferências, nós fazemos saques, hoje

os funcionários da Prefeitura recebem seus salários nas suas contas, faz seus saques nos

nosso terminais bancrírios aqui. Água na nossa cidade. Será que alguém aqui percebeu

que hoje temos água 24 horas? Eu admiro Senhores e Senhoras que, o que é bom ninguém

vê. Pouquíssimas pessoas veem. Mas o que é. assim, as vezes por uma falha minima,

infelizmente, nós temos pessoas aqui que vive 24 horas em busca pra iazer, prejudicar a

administração pública de Nava Nazaré. E está aqui o Seúor Presidente e os demais

Vereadores que não me deixa mentir, que sempre tive de portas abertas convidando os

nobre Vereadores desta Casa que integram a oposição, convidando para que eles

trouxessem ideias que viessem enriquecer a administração pública de nossa cidade.

Sempre estive a disposição pra esclarecer qualquer dúvida relativa a contabilidade,

relativa as prestações de contas públicas de nossa cidade. Porém, o que nós recebemos lá

diariamente é, requerimento e mais requerimentos solicitando cópia de nota fiscal, cópia

de extrato bancário, porque acham que a gente está fazendo falcatruas, fazendo desvio de

dinheiro. é isso que acham que está fazendo. E sempre nos colocamos a disposição desta

Casa pra fazer o melhor pra nossa cidade. pra que trouxessem os nosso Vereadores,

trouxessem idéias que viessem melhorar as condições de nossa cidade. Hoje nós estamos

enÍientando transtomos nas nossas ruas, e eu fico feliz de ter esse tanto de pessoa aqui,

porque talvez muitas pessoas aqui não tem esse conhecimento, nós estamos com um

projeto aqui nessa Casa que está aqui tramitando aqui desde agosto de 2013 que seria a

aprovação da aquisição da área da implantação da rede de esgoto. E hoje, nós estamos ai

como os trabalhos parados porque o Senhor Presidente me cobrou várias vezes pra gente

solicitar uma audiência pública em Cuiabá com a FUNASA pra retirar as dúvidas que

alguns edis desta Casa estava tendo e isso nós a princípio solicitamos que essa audiência

fosse aqui, não foi possível, depois posteriormente o superintendente da FUNASA

marcou a audiência lá e ai o convite loi repassado aos Vereadores da oposição, não

apareceu um pra ir lá tirar a dúvida, foi aqui o Vereador Presidente da Câmara, Vereador
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Jovane, foi o Vereador Ademar, o Vereador Marcos Scherer e o Vereador nenénzão, o

Vereador Marcelo estava pra Goiânia, não foi possível estar presente, mas os Vereadores

da oposição todos foram convidados para participar da audiência, eles viviam dizendo

que tinha dúvidas e queria saber e entender como era o processo e porém não

compaÍeceram. Então Seúores Vereadores porque, Senhoras e Senhores da população,

nós não queremos isso, queremos ter o entendimento dos nossos Vereadores no sentido

de que quando alguém da população perguntar saibam responder, tirar as dúvidas que as

pessoas tem, e essa reunião em Cuiabá foi de suma importância porque todos nós que

estávamos presente lá que acompanhamos a reunião, tiramos a nossas dúvidas em relação

ao projeto, e hoje nossas ruas está ai desta forma nós não temos como cobrar a empresa

porque a empresa tem prazo até julho de 2014 pra execução da obra. Eu sei que traz

transtomos, eu sei que as ruas está feia, está dificil o acesso, mais eu quero dizer pra

vocês, depois vai melhorar. E assim, nós, a nossa cidade vizinha não é diferente, hoje

Água Boa está passando pelo mesmo transtorno e no entanto não tem (não finalizando
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